



幸福的父亲

毛鸿光跟随女儿“迁徙”

八旬老人从德州来日照养老

文/片 本报记者 王裕奎

6月1日,今年87岁的毛鸿光跟随女儿来到日照,照顾他的外甥女月子。他则直接住进了北京路医院养老院,每天看电视、读杂志。



▶毛鸿光平时没事最喜欢看书,了解国家政策。

当了32年的兵 参加过解放战争

毛鸿光老家在临沂平邑县,还在上二年级的时候,抗日战争爆发,不得不中断了学业。

1946年,毛鸿光参加了解放战争。但是他不愿多提战争的事。“那些事都过去了,好好珍惜现在的生活才最重要。”他说。

当了32年的兵后,毛鸿光转业到德州禹城工作,退休前是粮食转运站的副站长,主要从事行政工作。现在的他,除了听不清别人说话

外,身体还算硬朗。“他是我们养老院60多个老人中,年龄较大但身体还算可以的老人。”养老院的护士王君说。

仨儿子都不在身边 跟着女儿生活

毛鸿光有3个儿子和1个女儿,3个儿子分别在北京、济南和福建,女儿在德州禹城,他跟着60多岁的女儿生活。“外甥女家在这,前段时间刚生了一个男孩,女儿来照顾月子,我就一块跟过来了。”他说。

“我还不知道外甥女家在哪儿呢,没去过。”毛鸿光说,

女儿每天都会来这里看自己,问问自己的情况。“日照气候好,不干不湿的,适合养老。”

毛鸿光6月初来到北京路医院养老院,打算在日照待一个月左右。自己每天都是5点起床,在卧室里走走,吃早饭,12:30—14:30是自己每天固定的午睡时间,平时没事时就看看书和新闻。

不能闲着,对国家政策要要了解。”毛鸿光说,自己虽然听不清播音员说的是什么,但是通过电视画面和字幕,能知道个差不多。

“我这人喜欢安静,很少和其他老人交流。”毛鸿光说,自己也很少用养老院里的器材锻炼身体。

关于父亲节这个节日,毛鸿光只是听别人说过。

空巢的父亲

67岁的滕老汉 渴望孩子能常回家看看

本报见习记者 杜光鹏

13日午后,东港区秦楼街道滕家庄村头,一些老人饭后聚集在这里下棋聊天。其中有这样一个老人,头发已近全白,嗓门挺大。他就是滕家庄年近七旬的滕老汉。

滕老汉今年67岁,除了老伴,他还有个86岁的老母亲,有两个儿子,一个在北京工作,一个在潍坊工作。滕老汉平时除了伺候自己的老母亲,别的时间就是和村里的老友们在村头下下棋。

说起父亲节,滕老汉一脸茫然说不知道有这个节

日。“现在过得挺好,什么事都不想,做好自己的事,伺候好老母亲就好。”他说,但是已经好久没有见到自己的两个儿子了。

“他们就像你们这些年轻人一样,在外打拼事业,已经好久没有回家了,连过年都没回来。”滕老汉有些唏嘘地对记者说。

滕老汉表示:“父母不期望孩子有什么特别的回报,只要你们心里有父母,知道父母养你们不容易就很知足了。”这是采访过程中,他说的最多得一句话。

创业的父亲

来日照工作的张先生 亏欠家人实在太多

本报见习记者 赵发宁

这个端午节,张先生又没能回临沂陪老婆孩子。他家在临沂,但工作在日照。本打算趁着端午节假期,提前一天回家陪孩子和家人,但临时有事,计划不得不改变。

对于这样的变化,在日照工作六年的张先生已习以为常。“那天给妻子打完电话以后,妻子告诉3岁的女儿,说我要晚一天回来,女儿当时就大哭起来并吵着要我爸爸。”说到这里,张先生表情有些凝重地说。

张先生说,在他儿时,父亲节并不流行,但是父爱却一直围绕他。父亲在地里干活,母亲操持家务,父母无时无刻不给他关爱。

“现在父亲节流行起来了,今年的父亲节能不能回家还不好说。”他说,作为儿子,他欠父亲的不仅是一个节日,更多的是对父爱的回报;作为父亲,他亏欠的不只是不能够陪在孩子的成长过程中,心灵中缺失对父爱的理解。

细心的父亲

东港区三庄镇西王家寨王亮平让孩子很敬佩

妻子卧床三年没长一个褥疮

文/片 本报见习记者 许妍

王亮平已经53岁了,妻子三年前突发脑溢血成了植物人,但在他的悉心照顾下,妻子三年半没生一个褥疮,脸色像健康人一样红润。王亮平每隔两个小时要给妻子翻身按摩一次,所以自己从来没有离开妻子超过两个小时。



▶王亮平的妻子卧床不起,时刻都需要人照顾。

大前年正月初六 妻子突发脑溢血

2010年2月19日(正月初六),各家各户还沉浸在浓浓的年味之中,家住三庄镇西王家寨的王亮平家里却出了大事,妻子突发脑溢血,住进了医院。

当时医生说,手术即便是做了也很可能会瘫痪或者成为植物人。但王亮平还是坚定地协议书上签了字,说:“救,不管怎么样都得救。”然而,病魔终究没有放过妻子,开颅手术后,妻子成了植物人。

给妻子喂水吸痰 每天只睡四五小时

这么多年,王亮平坚持天天给妻子擦身,护理得干干净净。白天,王亮平每隔一个小时要给妻子翻身一次,再加上喂水、喂饭、吸痰、按摩,他几乎没有任何的空闲时间。

晚上,王亮平也从没有睡过好觉。“两个小时就要翻一次身,不然就容易长褥疮”。三年来,王亮平每天也就睡四五个小时,为了照顾妻子,他睡觉都不脱衣服。

孙女的天真疑问 他不知如何回答

记者采访的时候,他的儿子带着儿媳和两岁的孙女来看望他们。王亮平一见到孙女,脸上就笑开了花。

“奶奶怎么还在睡觉呀?”每当听到孙女这样的疑问,王亮平总是不知道如何回答。

王亮平的儿子,儿媳都在市区工作,一周也就回去一次,帮不上什么忙。“没有我爸,我妈早就不在了。”王亮平的儿子说,“马上就父亲节了,爸,您真的辛苦了。”

漂泊的父亲

60岁的孙先生 从滨州赶来照看孙子

本报见习记者 林萍

13日上午,60岁的孙先生在林海小区的广场上陪着孙子玩,十几天前他从滨州老家过来,帮儿子照顾两岁的孙子。

孙先生有两个儿子,都在日照工作,各有一个小孩,都已经满2周岁了。“孙子出生后,我和老伴每年都会过来一两次,一次待一个多月,分头带两个儿子照看孩子。”他说。

说起照顾孙子,孙先生说确实不是一件容易的事。“孙子小的时候我还要

背着他上下楼,我有腿疼的毛病,十几斤重的小孩子,背着爬四楼,常常累得我气喘吁吁,得歇好几次。”孙先生笑着说。

“现在孩子大了,也知道爷爷辛苦,特别懂事地坚持一个人上下楼。”孙先生很是欣慰地说。

提起即将到来的父亲节,孙先生说从来没过去。“我就帮他们照顾好小孩,让他们没有后顾之忧,只要他们生活好了,每天都跟过节似的。”他说。

齐鲁晚报校园小记者是齐鲁晚报指导的公益性团体活动,以“好新闻助孩子成长快乐”为宗旨,以齐鲁晚报为依托,以新闻知识辅导为基础,以社会实践活动为手段,帮助青少年提高语言表达能力,社会交往能力,增强新闻观察能力和写作拍摄能力,全面提高青少年的综合素质,适应未来社会的发展需求。

在这里,您的孩子将得到日照最权威、最全面、最高端的学习,参与丰富多彩的社会实践活动,还有机会获得专业记者现场采访指导,并有机会在报纸上刊发优秀作文。

同时面向日照招募合作单位,教育培训、房产、汽车、保险等行业优先。

咨询热线: 18663392870
齐鲁晚报日照妈妈群: 230817037

见习小记者 招募啦

草莓采摘亲子游
暑期营销小明星"赛狼"活动
奶牛场参观体验活动
消防体验活动